

महत्वपूर्ण एवं खास

शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में प्रशिक्षण अधिकारी के 366 पदों के लिए निकली भर्ती

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा सरकारी नौकरी में भर्ती का सिलसिला लगातार जारी है। शुक्रवार को शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में प्रशिक्षण अधिकारी के 366 पदों के लिए विज्ञापन जारी किया गया है। जिसके लिए आवेदन 8 मई सुबह 10 बजे से कर सकेगा। आवेदन ऑनलाइन आमंत्रित किये गये हैं। इसके लिए व्यापम के माध्यम से भर्ती होगी। आवेदन करने के विस्तृत नियम एवं निर्देश व्यापम की वेबसाइट पर देखे जा सकते हैं।

वन विभाग में सहायक ग्रेड-3 के पदों पर नियुक्ति आदेश जारी

रायपुर (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद छत्तीसगढ़ में सरकारी नौकरियों का रास्ता खुल गया है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के निर्देश के बाद वन विभाग ने सहायक ग्रेड-3 के रिक्त 19 पदों पर भर्ती का आदेश जारी कर दिया है। राज्य शासन के निर्देश के बाद सामान्य प्रशासन विभाग ने भर्ती के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश जारी कर दिया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रबंध संचालक राज्य लघु वनोपज संघ अनिल राय ने बताया कि इसके अनुपालन में संघ द्वारा सहायक ग्रेड-3 के पद पर नियुक्ति आदेश जारी कर दिया गया है। आकाश सिंह राजपूत, चंद्रशेखर वर्मा, नारायण दत्त, राहुल वर्मा को छत्तीसगढ़ राज्य लघु वनोपज संघ नवा रायपुर अटल नगर में नियुक्त किए गए हैं। इसी तरह से अभिनेष खरे को जिला लघु वनोपज संघ जगदलपुर, वीरन्द्र वर्मा को जिला लघु वनोपज सहकारी संघ नारायणपुर, सुश्री मधुलिका साहू को कांकेर, सुश्री श्वेता साहू को केशकाल तथा सुजीत कुमार को बीजापुर में नियुक्त किया गया है।

ट्रैक्टर पलटने से दो बच्चों की मौत

बस्तर (आरएनएस)। भानपुरी थाना क्षेत्र के ग्राम कावडगांव में एक हादसे में दो मासूमों की मौत हो गई, वहीं तीन अन्य बुरी तरह से घायल हो गए हैं। बताया जाता है कि ट्रैक्टर पलटने के चलते हुए इस हादसे के बाद से ही पूरे गांव में मातम पसर गया है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि गांव के किसान सुकुरु के परिजन ट्रैक्टर में सवार होकर खेत जाने निकला था। इसी दौरान ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर पलट गया। हादसे में ट्रैक्टर में सवार दो बच्चों जिनकी उम्र 7 वर्ष तथा 6 वर्ष थी, मौके पर ही मौत हो गई। वहीं तीन अन्य बुरी तरह से घायल हो गए जिन्हें उपचार के लिए जगदलपुर अस्पताल रवाना किया गया है। इस हादसे की सूचना मिलते ही गांव के लोग बचाव के लिए मौके पर पहुंचे, लेकिन तब तक दोनों बच्चों की मौत हो चुकी थी। इस घटना की सूचना मिलते ही पूरे गांव में मातम पसर गया है।

स्कूली छात्रा ने फांसी लगाकर की खुदकुशी

कोरबा (आरएनएस)। बांकीमोंगरा थाना क्षेत्र के शांतिनगर क्षेत्र में रहने वाली एक स्कूली छात्रा ने फांसी के फंदे पर झूलकर अपनी जान दे दी। बताया जा रहा है कि बर्तन धोने को लेकर उसका अपनी मां के साथ विवाद हुआ था। जिसके बाद छात्रा ने यह आत्मघाती कदम उठा लिया। छात्रा द्वारा खुदकुशी किए जाने की सूचना मिलते ही पूरे क्षेत्र में शाक की लहर दौड़ गई। मृतका का नाम कुमारी रॉबिन है वह कक्षा नवमी की छात्रा थी। घटना की जानकारी मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच पड़ताल में जुट गई है। तहसीलदार की मौजूदगी में पंचनामा की कार्यवाई की गई और परिजनों का बयान लिया गया। फिलहाल पुलिस मामले की जांच कर रही है।

एक साल से फरार हत्या के प्रयास मामले के दो आरोपी गए जेल, जूटमिल पुलिस ने की कार्यवाही

रायगढ़। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार द्वारा गंभीर मामलों के फरार आरोपियों की सघन पतासाजी के निर्देश पर थाना प्रभारी जूटमिल निरीक्षक रामकिंकर यादव के नेतृत्व में जूटमिल पुलिस द्वारा विगत एक साल से फरार सोनमुड़ा देवारपारा के केशव भद्र और छवि भद्र को हत्या के प्रयास मामले में आज दोपहर गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। आरोपियों के विरुद्ध 18 मार्च 2022 को ट्रांसपोर्ट नगर में रहने वाले अमित कुमार सिंह द्वारा जूटमिल आकर रिपोर्ट दर्ज कराया कि सुबह करीब 11-11.30 बजे देवारपारा के केशव भद्र, विकी सिदार, युवराज लहरे मोटर सायकल से घर तर्फ आये और घर की महिलाओं से बदतामिजी किये जिन्हें समझाते उनके मोहल्ले साहिल साहू और दोस्तों के साथ गया था। जहां केशव भद्र से बातचीत कर समझा रहे थे कि उसी समय केशव के परिवार के दीनदयाल भद्र, अभय भद्र, छवि भद्र, केशव एक राय होकर गाली गलौज मारपीट कर स्कूटी क्रमांक सीजी 13 एक्स-2413 को तोड़फोड़ किये और सोल्ड बजाज सिटी 100 मोटरसाइकिल को तोड़-फोड़ कर मोटरसाइकिल पर चारों आग लगा दिये। मारपीट की रिपोर्ट पर जूटमिल में धारा 294, 506, 323, 435, 427, 34 भादवि के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया था। मामले के आहतों का मुलाहजा कराया गया जिसमें आहत धीरज सिंह के मेडिकल रिपोर्ट में उसके सिर में आई चोट को गंभीर बताते हुए मृत्यु कारित चोट बताया गया जिस पर प्रक्रांत में 327, 307 आईपीसी विस्तारित किया गया। अपराध पंजीबद्ध के बाद से ही आरोपी फरार थे। आज मुखबिर सूचना पर आरोपी (1) केशव भद्र पिता बनबू भद्र उम्र 20 साल निवासी देवारपारा थाना जूटमिल (2) छवि भद्र पिता स्वर्गीय छेदीलाल भद्र उम्र 39 साल निवासी सोनमुड़ा देवारपारा वार्ड नंबर 38 थाना जूटमिल जिला रायगढ़ को जूटमिल पुलिस द्वारा गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। थाना प्रभारी जूटमिल निरीक्षक रामकिंकर यादव, सहायक उपनिरीक्षक शशि देव भोई तथा हमराह स्टाफ की आरोपी पतासाजी, गिरफ्तारी में विशेष भूमिका रही है। शेष फरार आरोपियों की पतासाजी के संबंध में मुखबिर लगाकर पतासाजी किया जा रहा है।

कलेक्टर सिन्हा के निर्देशन पर स्वास्थ्य विभाग ने शुरू किया आयुष्मान कार्ड बनाने विशेष अभियान

- सर्वे कर घर पहुंच बनाया जा रहा आयुष्मान कार्ड
- आयुष्मान कार्ड के माध्यम से लाभार्थियों को 5 लाख रुपए तक का स्वास्थ्य बीमा का मिलेगा लाभ
- योजना का लाभ प्राप्त करने के लिए इन दस्तावेजों को रखे साथ



कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा के निर्देश पर 5 मई से जिले के सभी विकासखंड में आयुष्मान कार्ड बनाने हेतु अभियान चलाया जा रहा है। इस योजना का लाभ प्राप्त करने के लिए लाभार्थी को अपना आधार कार्ड, मोबाइल नंबर, राशन कार्ड रखना होगा। जिसके माध्यम से लाभार्थी की पात्रता सुनिश्चित की जाएगी। इसके अलावा अभ्यर्थी कहीं भी कॉमन सर्विस सेंटर, लोक सेवा केंद्र, यूटीआई-आईटीएसएल केंद्र पर जाकर आयुष्मान कार्ड बनवा सकते हैं। स्वास्थ्य विभाग के आयुष्मान प्रभारी डॉ.तिलेश दीवान ने बताया कि जिले में आरएचओ, सीएचओ के माध्यम से पुसौर, रायगढ़, खरसिया, तमनार, घरघोड़ा, लैलंगा एवं धरमजयगढ़ ब्लॉकों में सर्वे का कार्य के साथ ही जिनका आयुष्मान कार्ड नहीं बना है, उनका तत्काल आयुष्मान कार्ड बनाया जा रहा है।



उल्लेखनीय है कि शासन द्वारा प्रत्येक नागरिक तक स्वास्थ्य सेवाएं सुनिश्चित करने के उद्देश्य से आयुष्मान भारत योजना का शुभारंभ किया गया था। आयुष्मान के माध्यम से लाभार्थियों को 5 लाख रुपए तक का स्वास्थ्य बीमा प्रदान किया जाता है। आयुष्मान भारत

जन आरोग्य योजना का लाभ प्राप्त करने के लिए पात्र नागरिकों को पंजीकरण करवाना होता है। जिसके पश्चात उनको आयुष्मान कार्ड प्रदान किया जाता है। इस कार्ड को अस्पताल में दिखा कर लाभार्थी 5 लाख रुपए का मुफ्त उपचार की सुविधा प्राप्त कर सकते हैं। इस योजना के अंतर्गत लाभार्थी एपेनलड हॉस्पिटल के माध्यम से अपना मुफ्त इलाज करवा सकते हैं।

योजना के तहत पात्र परिवार को मिलने वाले लाभ आयुष्मान कार्ड योजना के तहत अस्पताल में भर्ती होने की स्थिति में कोरोना, कैसर, गुर्दा रोग, हृदय रोग, ड्यू, चिकुनगुनिया, मलेरिया डायलिसिस, घुटना व कूल्हा प्रत्यारोपण, निःसंतानता, मातियाबिंद और अन्य चिह्नित गंभीर बीमारियों का निःशुल्क उपचार इस योजना के तहत किया जाता है।

सुरक्षागार्ड चुराया करता था प्लांट से लोहा, पुलिस ने गिरफ्तार कर भेजा रिमांड पर

रायगढ़। दिनांक 05.05.2023 को थाना पूंजीपथरा में हर्ष विनियम प्राइवेट लिमिटेड पूंजीपथरा प्लांट के अकाउंटेंट लक्ष्मीकांत सिदार द्वारा आवेदन देकर प्लांट में पड़े लोहे को गार्ड वृंदावन पटेल के द्वारा चोरी करने की रिपोर्ट दर्ज कराया गया है। रिपोर्टकर्ता प्लांट का अकाउंटेंट ने बताया कि प्लांट में इंगट बनाने का काम किया जाता है। प्लांट की सुरक्षा व्यवस्था के लिए प्लांट के अंदर गार्ड तैनात है, सीसीटीवी लगे हुए हैं। बीते 3 मई की रात प्लांट में तैनात गार्ड वृंदावन पटेल अपनी ड्यूटी के दौरान रात्रि करीब 2:00 बजे प्लांट में पड़े लोहा को हाथ में लेकर बाउंड्री के बाहर फेंकता हुआ सीसीटीवी में दिखाई दिया। पहले भी कई बार प्लांट से लोहे के टुकड़े चोरी करके बाहर फेंका करता था, इस प्रकार करीब ₹.50,000 के लोहे के टुकड़े की चोरी वृंदावन पटेल कर चुका है। अकाउंटेंट के आवेदन पर प्लांट के गार्ड वृंदावन पटेल के विरुद्ध चोरी का



अपराध दर्ज कर पूंजीपथरा पुलिस द्वारा आरोपी वृंदावन पटेल पिता अनिरुद्ध पटेल उम्र 29 साल निवासी पिकरमाल थाना सरिया जिला सारांगढ़ बिलाईगढ़ हाल मुकाम तुमीडीह भोई कॉलोनी थाना पूंजीपथरा को गिरफ्तार कर आरोपी से चोरी की मशरूका को जप्त कर आरोपी को न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है।

जल संपदा को बचाने गांव-गांव में ले रहे जल शपथ : जल संरक्षण और संवर्धन से हर नागरिक को जोड़ने की मुहिम

- कलेक्टर सिन्हा ने निर्देश में गांवों में चलाया जा रहा जागरूकता अभियान
- बूढ़-बूढ़ सहेजने, जन-जन की भागीदारी जरूरी
- जल संरक्षण जिम्मेदारी ही नहीं कर्तव्य भी



से लगे गांवों में तालाबों को गहरा किया जा रहा है, अमृत सरोवर खोदे जा रहे हैं। इन सब के साथ जल के विवेकपूर्ण उपयोग, जल स्रोतों को सुरक्षित रखने के लिए जन जागरूकता सबसे महत्वपूर्ण है। कलेक्टर सिन्हा ने निर्देश पर जिले की पंचायतों में

लिए प्रेरित करेंगे। प्रकृति के इस अनमोल उपहार का मोल समझना जरूरी है। भू-जल का स्तर लगातार नीचे गिर रहा है। जल स्रोत सिमटते जा रहे हैं। गर्मी के मौसम में जल संकट का असर अब उन इलाकों में भी दिख रहा है जो कुछ साल पहले तक पानी के मामले में काफी संपन्न रहे हैं। इस स्थिति से निपटने और आने वाली पीढ़ी को सुक्षित और समृद्ध जल संपदा के हस्तांतरण के लिए सामूहिक प्रयास जरूरी हैं। जल संरक्षण आज सिर्फ जिम्मेदारी ही नहीं बल्कि कर्तव्य भी है। ताकि धरती में जीवन का यह आधार हमेशा बना रहे।

शुरू हुआ निशुल्क समर कैंप, 20 मई तक चलेगा शिविर

- शारीरिक विकास के लिए खेल महत्वपूर्ण-महापौर जानकी काटजू
- सुबह 6 से 8.30 बजे तक क्रिकेट, हॉकी, बॉस्केट बॉल, फुटबॉल एट्रेंड बॉल, ताइक्वांडो, योगा, रोप स्किपिंग का दिया जा रहा प्रशिक्षण
- सुबह 9 से 10.30 बजे तक बैडमिंटन और वाटरपोलो की दी जा रही ट्रेनिंग



महापौर जानकी अमृत काटजू के मुख्य आतिथ्य में किया गया। इस मौके पर एसडीएम रायगढ़ गगन शर्मा भी उपस्थित रहे। महापौर काटजू ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि ये विभिन्न प्रकार के खेल बच्चों के संपूर्ण विकास में सहायक होते हैं। खेल हमारे जीवन का आवश्यक हिस्सा है। स्वस्थ शरीर और दिमाग को विकसित करने के लिए खेल महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। खेल कई प्रकार के होते हैं, जो हमारे शारीरिक के साथ मानसिक विकास में मदद करते हैं। शारीरिक विकास के लिए खेल महत्वपूर्ण हैं। उन्होंने सभी बच्चों को उत्साहित करते हुए कहा कि वे अपने इन 15 दिवस का इस्तेमाल खुद को निखारने और साल भर के लिए ऊर्जा संचालित करने में लगाएं। उन्होंने इस आयोजन की पहल के लिए कलेक्टर सिन्हा को धन्यवाद ज्ञापित किया। एसडीएम गगन शर्मा ने कहा कि खेल से बच्चों का

शारीरिक विकास, संज्ञानात्मक विकास, संवैगत्मक विकास, सामाजिक विकास एवं नैतिक विकास को बढ़ावा मिलता है। उन्होंने बच्चों को हाइजिन और डिहाइड्रेशन से बचाव हेतु पर्याप्त पानी और प्रोटीन लेने की बात कही। स्ट्रेडियम प्रभारी विजय चौहान ने बताया कि विगत कई वर्षों बाद आयोजित इस खेल शिविर में कुल 11 खेलों का प्रशिक्षण दिया जाना है जिनमें फुटबॉल, क्रिकेट, हॉकी, बास्केटबॉल, हैंडबॉल, बैडमिंटन, योगा, किकबॉक्सिंग, ताइक्वांडो

के अलावा रोपस्किपिंग व वाटरपोलो खेल भी शामिल हैं। इन खेलों का प्रशिक्षण 5 मई से 20 मई तक लगातार प्रातः 6 बजे से 8.30 बजे तक दिया जाएगा तथा बैडमिंटन और वाटरपोल का प्रशिक्षण प्रातः 9 बजे से 10.30 बजे तक दिया जाएगा। जिला प्रशासन द्वारा शिविर में भाग लेने हेतु आए सभी बच्चों को टी शर्ट प्रदाय किया गया। इस शिविर के प्रथम दिवस की शुरुवात से ही लगभग 500 बच्चों का पंजीयन हो चुका है जो की अनुमानित आंकड़ों से दोगुना की संख्या है और अब चुकी शिविर प्रारंभ हो चुका है अतः शिविर हेतु पंजीयन को बंद किया जा चुका है। उदघाटन समारोह का आभार प्रदर्शन शिविर के सह संयोजक सहायक संचालक खेल अमित मरकाम के द्वारा किया गया। कार्यक्रम का प्रभावी संचालन प्राचार्य राजेश डेनियल जी ने किया।

नशेड़ी बेटे ने चाकू मारकर मां को उतारा मौत के घाट : गिरफ्तार

कोरबा (आरएनएस)। शराब और नशा करने के लिए पैसा न मिलने से नाराज एक कलियुगी बेटे ने अपनी मां को ही चाकू मारकर मौत की नींद सुला दिया। कोतवाली पुलिस ने मामले में आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है।



पुलिस सूत्रों ने बताया कि राताखार के गौरा चौक में रहने वाली मीना कंवर अपने बेटे मनोज उर्फ पिंटू के साथ रहती थी। मनोज गलत संगत में पड़ा हुआ था और नशे का आदी हो चुका था। मनोज आए दिन शराब पीकर घर पहुंचता था और अपनी मां से लड़ाई-झगड़ा करता था। बताया जाता है कि मनोज नशा करके अपने घर लौटा था और ज्यादा नशा करने के लिए वह अपनी मां से पैसा मांग रहा था। इस पर मृतिका मीना कंवर ने उसे पैसा देने से इंकार किया तो वह तैश में आ गया और अपने पास रखे चाकू से मां पर ताबड़तोड़ वार करने लगा। इससे मीना कंवर की मौके पर ही मौत हो गई। नशा नाश का कारण है यह सत्य भी है जब ऐसा अंतरण को कष्ट देने वाली घटनाएं परिलक्षित होती हैं तब यह ना केवल नशा करने वाले स्व. का नाश कारता है अपितु पूरे परिवार को तहस-नहस व बर्बाद करके रख देता है। ऐसा ही एक घटना कोरबा की जिसमें बेटे ने अपने ही मां की निर्मम हत्या कर दी। नागरिकों की सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने हत्यारे मनोज को हिरासत में ले लिया है। वहीं मां कायम कर शव पीएम के लिए भेज दिया है।

किसान तेजराम ने अपने 2 हेक्टेयर खेत में उगाया सूरजमुखी

धान की खेती से हटकर किसान अपने खेतों में उगा रहे हैं दूसरी फसलें सूरजमुखी की फसल अपनाने से तेजराम की आय में होगी बढ़ोतरी फसल चक्र होने से मिट्टी की उर्वरा शक्ति में भी हुई वृद्धि

रायगढ़। कुछ समय पहले तक छत्तीसगढ़ के किसान धान की फसल के अलावा दूसरी फसलों के बारे में सोचते भी नहीं थे। लेकिन मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के द्वारा किसानों के लिए शुरू की गई जनहितकारी योजनाओं के चलते किसान अब धान के बदले दूसरी फसलों के लिए प्रोत्साहित हो



रहे हैं। क्योंकि धान के अलावा अन्य फसलों को उगाने के लिए शासन छत्तीसगढ़ के किसानों को सिसडी दे रही है। इस योजना से प्रोत्साहित होकर ग्राम बोन्दा विकासखण्ड पुसौर के किसान तेजराम गुप्ता ने अपने खेतों में सूरजमुखी फसल लगाकर दोहरा लाभ उठाने का प्रयास किया है।

उन्होंने 2 हे. में सूरजमुखी लगाने का निश्चय किया। कृषि विभाग से उन्हें बीज सुकम पोषक तत्व एवं कीटनाशक निःशुल्क प्रदाय किया गया। साथ ही उन्होंने 5 क्विंटल वर्मी कम्पोस्ट स्वयं से क्रय करके उपयोग किया। किसान तेजराम गुप्ता ने बताया कि खेत की तैयारी के लिये 3 गहरी जुताई एवं 2 बार रोटावेटर से जुताई करके खेत तैयार किया गया। बीज की बुवाई के समय वर्मी कम्पोस्ट को अच्छी तरह खेत में मिलाने के बाद बीज की लाईन से बुवाई किया गया। जिसमें इसके कुछ दिन पश्चात विभागीय अधिकारियों द्वारा भ्रमण किया गया एवं उचित सलाह दिया गया। जिसमें क्षेत्रीय ग्रा. कृ.वि.अधि. की सहभागिता निरंतर बनी रही। बीज बुवाई के 25-30 दिन

बाद निंदाई गुड़ाई एवं मिट्टी चढ़ाने का काम किया गया। समय-समय पर आवश्यकता अनुसार सिंचाई किया गया। इसमें धान की तुलना में बहुत की कम मात्रा में पानी की आवश्यकता हुई। कीट व्याधि के नियंत्रण के लिये क्लोरोपाईरीफास एवं एजाडिक्टीन 1500 पी.पी.एम.का छिड़काव किया गया। वर्तमान में फसल काटने योग्य हो चुका है एवं फसल की उपज काफी अच्छी हुई है। उन्होंने बताया कि इस फसल से काफी मात्रा में लाभ होने की उम्मीद है। किसान तेजराम गुप्ता द्वारा सूरजमुखी की फसल अपनाने में उनकी आय में वृद्धि होगी एवं फसल चक्र होने से मिट्टी की उर्वरा शक्ति में वृद्धि हुई है। साथ ही साथ खेती की वैज्ञानिक विधियों को किसानों के द्वारा अपनाना जा रहा है।